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ВСТУП
	Джоан Роулінг - одна з найвпливовіших жінок світу, перший автор-мільярдер, кавалер ордена Британської імперії за заслуги в галузі дитячої літератури. Її серія книг про хлопчика-чарівника Гаррі Поттера заслужила світову популярність як толерантна, дидактична та захоплююча історія. У 2001 році романи про Гаррі Поттера були включені в шкільну програму Англії. З тих пір в багатьох західних і європейських школах учні вивчають історію хлопчика-чарівника.
	Об'єкт даного дослідження – цикл романів Джоан Роулінг про Гаррі Поттера, предметом є прототипічність образів Альбуса Дамблдора та Гаррі Поттера.
	Вибір теми обумовлений недостатнім вивченням прототипічності образів в романах Джоан Роулінг в західному літературознавстві і в літературознавстві пост-радянських країн. Для дослідження обрані сім книг циклу, в яких розкривається доля героїв та їх інтертекстуальний зв'язок з образами-прототипами.
	Методами дослідження є описовий, порівнялльний та контекстуально-інтерпретаційний.
	Теоретичною базою дослідження стали монографії з теорії прототипу М. І. Андронікової [1], В. Д. Свірського [22], роботи по інтертекстуальності В. Е. Чернявської [28] і Н. А. Фатєєвої [27], статті, присвячені темам архетипу, прототипу, концепту й сучасному англійському роману [6, 11, 17, 21, 24, 30], а також лінгвістичні словники англійської та російської мов і літературна енциклопедія термінів і понять [36 – 40].
	Мета роботи полягає в тому, щоб довести прототиповість образів Альбуса Дамблдора і Гаррі Поттера в романах Джоан Роулінг і їх зв’язок із фольклорними образами чарівника Мерліна та короля Артура відповідно. Для досягнення цієї мети були поставлені такі завдання:
· дослідження понять архетипу і прототипу;
· вивчення міфологеми wizard, використанної для позначення чарівників в тексті;
· порівняння ключових аспектів образів Альбуса Дамблдора і Мерліна, Гаррі Поттера і короля Артура.
	Представлена структура обумовлена метою і поставленими завданнями. Робота складається з вступу, двох розділів, висновків та списку літератури.
	Перший розділ містить теоретичну базу дослідження, яка торкається дослідження національних особливостей англійської літератури кінця ХХ початку ХХI століття, вивчення англійської літературної казки постмодерну і прототипічності, властивої їй.
	У другому розділі вивчається архетип чарівника в циклі романів Джоан Роулінг, прототипічності образів Альбуса Дамблдора і Гаррі Поттера.
	Список використаної літератури складається з 49 позицій.
	





















ВИСНОВОК
Специфіка англійської літератури полягає в ілюстрації нерозривного зв'язку між минулим і сьогоденням, міфом і реальністю, що знаходить своє вираження в обов'язковій для постмодерністської літератури інтертекстуальності. Однак в англійській сучасній літературі інтертекстуальна гра виходить за рамки діалогічності двох і більше текстів, в цю гру вступають міфи й архетипи, прототипи активно переробляються, знаходячи своє нове втілення, додаючи смисли і підрозділяючись на нові прототипічні образи.
Базою для переосмислення сьогодення крізь призму минулого стають міфи, оповіді, стародавні тексти, а також оброблені попередніми авторами образи і їх бачення світу, сучасний кінематограф і культура.
	У серії романів Джоан Роулінг про Гаррі Поттера авторка проводить ясний, але не завжди очевидний зв'язок між Гаррі Поттером і його прототипом королем Артуром, між Альбусом Дамблдором і його прототипом чарівником Мерліном. Паралелі є такими.
	Народженню короля Артура передувало пророцтво, яке визначає його приналежність до королівської сім’ї та право на керування країною. Хлопчик ріс під наглядом свого опікуна, сера Ектора, нічого не знаючи про своє походження та велике майбутнє. Після своєрідної ініціації (витягнення чарівного меча Екскалібуру з каменя), майбутній король знайомиться зі своїм наставником, чарівником Мерліном. За допомогою його порад та позитивного впливу король Артур приніс мир та спокій Британії.
	Народженню Гаррі Поттера також передувало пророцтво, яке визначало його долю. Хлопчик ріс далеко від чарівного світу, нічого не знаючи про своє незвичайне походження. Після ініціації він знайомиться зі своїм наставником, чарівником Альбусом Дамблдором, який готує його до фінального бою з антагоністом. В цьому бою Гаррі перемагає, повертаючи спокій магічній Британії. Цікаво, що Джоан Роулінг навіть зберегла первісну любовну лінію: Гаррі одружується на жінці на ім’я Джиневра Візлі, а дружиною короля Артура теж була жінка на ім’я Джиневра.
	Походження Мерліна, згідно легенди, було незвичним і непривабливим для його сучасників: Мерлін був народжений побожною дівчиною, що зачала його від інкуба (в середньовічних легендах інкуб це хтивий демон, який шукає сексуального зв’язку із земними жінками). Внаслідок цього Мерлін знає минуле, завдяки силам свого батька, а також знає майбутнє – це є божим даром, яким хлопчика нагороджено за його хрещення. Згодом він стає наймогутнішим чарівником та найвпливовішою фігурою тогочасної Британії, бере духовне опікунство над королем Артуром і вчить його перемагати ворогів миром, а не війною.
Дитинство Альбуса Дамблдора також було обтяжене дурною славою його батька, проте незабаром він показує себе як наймогутніший і наймудріший чарівник століття. Він знає минуле і може передбачати сьогодення, своєю фігурою пов'язує чарівний і нечарівний світи, готує Гаррі Поттера до його фінальної битви, при цьому ніколи не вчить його практичним навичкам війни, проте вчить його силі любові і розуміння, які роблять Гаррі позитивним героєм.
	Ці та багато інших деталей підтверджують прототипічність образів Гаррі Поттера і Альбуса Дамблдора, а також являють собою нову, архетипічну пару чарівник-учитель і чарівник-учень.
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